* & ok ok

Comunidad de Madrid

CONSEJERIA DE EDUCACION Y EMPLEO

LA INFORMACION DE ESTE RECUADRO DEBE SER CUMPLIMENTADA POR EL CENTRO.

C® D @ | @

(Sexo: Varon Mujer ) (Nacionalidad espaiiola: Si No )

PRUEBA CDI
PRUEBA DE CONOCIMIENTOS
Y DESTREZAS INDISPENSABLES

| 3° ESO * MATEMATICAS |




| EIERACIOS |

0 Ordena de MENOR a MAYOR los siguientes nUmeros:

’ _ z 3 - x
@ 3/5; -7/3; 0,65; 2,65 | 265 113 3/5 0.65
Puede observarse que —7/3 =-2.333.__; v que 3/3=10.6.
® Biaun5 & a2 T

Puede observarse que —ME csta entre —2 v —1; v que +/5 cstd entre 2 v 3.

9 Realiza las siguientes operaciones. Expresa el resultado en forma de fraccion

1 1
@ (3+2)x(3~2)
(1}(1}(51][51]?535
34— (x| Z—o == ¥ = [=ox =2
5 IRV A AR

@ 3+%x(3—%)

3+1>< 3—1 =3+l>< E—l =3+1KE=3+E=E+E=E
z 2 2 N2 2 4 4 4

9 ;Cual ha de ser el valor de (?) para que sean correctas las siguientes igualdades?

@ 0,0034 =34 x 10°

0,0034 =24 10000 =34 - 10% = 3_-12 24107
’ 10 = a=—4
Eecuerdese que F=10_4.

& 20.000.000 = 2 x 10?

20,000,000 = 2x10.000.000=2x10° =a=7
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0 Completa la tabla siguiendo el modelo Porcentaje Expresién decimal Fraccion irreducible

30 3 25% 0,25| 1/4
W= 100=1020=1 30% 0,30 3/10
'D 0/ = -
QUg:%, que equivale al 8% 8% 0,08 8/100 = 2/25
940 40% 0,40 2/5
Z=_——=0,40
5100

0 @ Expresa en horas y minutos 6,8 horas

6.8 horas = 6 horas + 0_8 horas = 6 horas + 0.8 = 60 minutos =6 h 48 min

@ Expresa en minutos 1.800 segundos

1800 segundos = (1800 : 60) minutos = 30 minutos

0 @ Si al triple de un numero se le resta 6, el resultado es 18.
Halla razonadamente dicho numero.

Seax el numero buscado. Su triple es 3x.
Debe cumplirse que: 3x—-6=18=3x=18+6=3x=24=x=243=x=8§.

@ La suma de tres nUmeros enteros consecutivos es 36.
Calcula razonadamente el primero de ellos.

Six es el primero deellos, los dos siguientes seran x + 1 vx + 2.
Debe cumplirse que:

XTXx+1+x+2=36=3x+3=36=23x=36-3=23x=33=>x=11

Elprimero deellos es 11;1os dos siguientes, 12 v 13.
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(7 Je triangulo rectangulo:

@ Uno de los catetos mide 3 my la hipotenusa mide 5 m. Halla en metros la longitud del otro
cateto.

Eltriangulo puede ser el de la figura adjunta.

Por el teorema de Pitagoras:
=31z = 25=9+x% = £ =25-9=16 =
= x= -I-n_u"'lTS:dl m.

Portanto, el otro cateto mide 4 metros.

LA
=

im

@ Los dos catetos son iguales y la hipotenusa mide V2 cm. Halla en centimetros la longitud
del cateto.

El triangulo puede ser el de la figura adjunta.
5 Por el teorema de Pitagoras:

2
I'-.,EI i+t =2 2= =2 ¥ =1=x=1mm

Portanto, cada uno delos dos catetosiguales mide 1 cm.

© Un envase de un litro de leche tiene forma de prisma, la base es un cuadrado que tiene 10 cm
de lado.

@ ;Cual es, en cm?, el volumen del envase?

La equivalencia entre medidas de volumen v de capacidad es:

1litro = 1 dm?
Portanto: : 10 cm
1litro = 1 dm®= (10 x 10 x 10) = 1000 cm® ldm
10 em

10 cm

@ Calcula la altura del envase en centimetros.

El volumen deun prisma es: area dela base por la altura.
En este caso:

V=10x10xh=1000= 100h =1000 =h =10 cm
La altura del envase sera de 10 cm

10 cm
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0 Una finca rectangular mide 1 km de largo y 500 metros de ancho.

@ Calcula el area de la finca en metros cuadrados.

El area deun rectangulo esigual al producto delas longitudes de
300m sus lados: base x altura.

Labase es 1 lom = 1000 m; su altura 500 m.
1km = 1000 m Portanto:
A =1000 % 500 = 500000 m?

@ Calcula el area de la finca en hectareas.

Una hectdrea es igual a 10000 m?.

Portanto:
300000 m? = (500000 : 10000) ha = 50 ha.

@ Un euro equivale aproximadamente a 1,3 dolares. Con este cambio:

@ ;Cuantos euros recibira en Madrid un turista americano por 260 délares?

Puede hacerse una regla de tres simple directa:
Sialeuro — 1.3 dolares
1x 260

ax euros —» 260 dolares = x= = 200 euros.

{Para pasar de dolares a euros hawv que dividir por 1,3).

@ ;Cuantos dolares recibira un turista espanol en Nueva York por 500 euros?

Sehace otra regla de tres:
Sialearo — 1.3 dolares

50013

A 500 euros —» x dolares = x= =650 dolares.

(Para pasar de euros a dolares hav que multiplicar por 1,3).
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[ PROBLEMAS j

0 La velocidad del sonido en la atmosfera es de 340 m/s. Se dice de un avion que es supersoénico
cuando es capaz de volar a una velocidad superior a la del sonido. El Concorde fue el avion
comercial supersénico mas famoso del mundo; estuvo transportando pasajeros 27 anos, desde
1976 hasta que fue retirado de la circulacion en el afo 2003. Este avidn era capaz de alcanzar

una velocidad doble que la del sonido.

@ Calcula la velocidad del sonido en km/h.

lhora=1 = 60 = 60 segundos = 3600 segundos.

Si el sonido recorre 340 m por segundo, en 3600 s recorrera:
340 x 3600 =1224000m = 1224 km

Lavelocidad del sonido es de 1244 kmm/h

@ Calcula el tiempo minimo que podria durar un viaje en el Concorde entre dos ciudades
distantes entre si 6.732 km.

Lavelocidad del Concorde era de 2 = 1224 kmh = 2448 kan/h.

Enrecorrer 6732 kon tardaria:
6732 - 2244 horas = 2,75 h = 2 horas v 45 minutos.

075 horas = 0,75=60 minutoes =45 minutoes
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(2] La compania telefonica Movilcom tiene establecida la siguiente tarifa de llamadas al
extranjero:

- Por el establecimiento de la llamada: 60 céntimos.
- Por cada minuto: 80 céntimos.

Otra compaiia, Telesmart, hace la siguiente oferta: establecimiento de la llamada sin coste y un
euro por minuto.

Ambas compaiias facturan el tiempo real hablado. Es decir, los minutos y los segundos.

@ Completa la tabla siguiente. El coste es el precio en euros que se facturara al cliente. El
tiempo es la duracion en minutos de la llamada una vez establecida.

Coste de Movilcom | ().60%* 1.40 2,20 3 3.80
Coste de Telesmart 0 1 2 3 4

@ Calcula el coste de una llamada que ha durado 3 minutos y 30 segundos en ambas
compahdias.

3 minutos v 30 segundos = 3,5 minutos.

Coste con Movilecom: 060+ 080 =3 5=340€
Coste con Telesmart: 3.5 = 1=350€

e Explica razonadamente a partir de cuantos minutos empezara a ser mas barata la
compaiia Movilcom.

El coste dem minutos con cada comparfiia es:
Con Movilcom: 0.60 + 0,80 xm
Con Telesmart: 1 xm=m

El coste serd el mismo cuando:
0.60+0,80m =m = 0,60 =m - 0,80m = 4
=060=020m=m=060:020=3.

Telesmart

Movileom

A partir delos 3 minutos, la compafiia Movilcom o
serd mas barata.

Graficamente, la situacion es la que se muestra en la
figura adjunta. 0 3

Oy =
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Operaciones:

Para el Problema 2A.

0.60* — También puede ponerse 0, pues la duracion deuna llamada de 0 segundo indica que
realmente no se ha llamado. Por tanto, no hay establecimiento dellamada. Otra cosa esuna
llamada deun “instante™, que si comportaria 0,60 €.

Iminuto: 060+080=x1=140€

2 minutos: 060 +0,80x2=220€
Jminutos: 060+ 0,80 x3=300€
4 minutos- 060 +0,80 x4=380€
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